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I-طريقة التكاليف الكلية I
   

   

  
   

   
   
   

  
تعتبر طريقة التكاليف الكلية ( طريقة القسام المتجانسة) من بين الطرق التقليدية في حساب التكاليف،
حيث تعد من أولى المحاولت ليجاد أسلوب منهجي يتم من خلله حساب تكاليف المنتجات بطريقة أكثر
دقة و موثوقية، و تقوم هذه الطريقة على تقسيم أعباء الشركة إلى أعباء مباشرة و أخرى غير مباشرة،

حيث تتمثل العباء المباشرة في مجموعة العباء التي يمكن تحميلها مباشرة لتكلفة المنتوج بينما تتمثل
العباء غير المباشرة في مجموعة العباء التي ل ترتبط مباشرة بمنتوج معين، وانما يمكن أن يشترك فيها

مجموعة من المنتجات او مجموعة من القسام داخل المؤسسة مما يخلق مشكلة في كيفية تحميل هذه
العباء في تكاليف المنتجات.

   
   

مراحل تطبيق طريقة الأقسام المتجانسة آ. 

لحساب تكاليف المنتجات وفق هذه الطريقة يمكن اتباع المراحل الموالية:

تحديد الأقسام المتجانسة في المؤسسة. 1 

تختلف القسام من مؤسسة لخرى باختلف نوع النشاط ، الستراتيجية و الهيكل التنظيمي للمؤسسة
وعموما تنقسم إلى:

:بأقسام رئيسيةeeة ( حسeeي المؤسسeeية فeeالدوار الساسeeوم بeeتي تقeeال (زeeمراك ) هي القسام 
نشeeاطها وطبيعتهeeا)، وهeeي أقسeeام ذات نشeeاط قابeeل للقيeeاس، بمعنeeى آخeeر لهeeا علقeeة مباشeeرة
بالمنتوجات المدمجة ضمن دورة الستغلل، وبالتالي تنسب المصاريف الخاصة بها إلى التكeeاليف و
سعر التكلفة وذلك من خلل وحدات العمل وتتمثل في: قسeeم الشeeراء أو التمeeوين، قسeeم النتeeاج،

)6()6(قسم التوزيع...

:أو مساعدة وهي أقسام ذات نشاط يصعب قياسه تكمن مهمتها في تقديم خدماتأقسام ثانوية 
للقسام الساسية، وتحول مصاريف هذه القسام كليا عند عمليeeة التوزيeeع الثeeانوي للعبeeاء ونeeذكر

من بينها: قسم الدارة، قسم الصيانة، قسم المحاسبة و المالية،...
فدورها تقديم الخدمات للقسام الرئيسية، ويمكن ان تتبادل هذه القسام الخدمات فيما بينهeeا لeeذا

)7()7(فل يوجد داع لقياس نشاطها

توزيع التكاليف غير المباشرة. 2 

بعد تحديد القسام الرئيسية والقسام الثانوية ( المساعدة ) تأتي مرحلة توزيع العباء غير المباشرة
وتحميلها في أخر المطاف على مختلف التكاليف، وهذا التوزيع يكون على مرحلتين:

:رةالتوزيع الوليeeر المباشeeاء غيeeع العبeeرورية لتوزيeeابات الضeeر الحسeeيتم هذا التوزيع من خلل حص 
على القسام في جدول يسمى ب: جدول توزيع العباء غير المباشرة، ويحتوى هذا الجدول علeeى

 ،ويتeم هeذا التوزيeeع)8()8(خانات بعدد القسام، وأسطر أفقية بعدد العباء المرتبة حسب طبيعتها
من خلل مفاتيح التوزيع ويظهر جدول التوزيع الولى للعباء غير المباشرة كما يلي:
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فرنسية
   

eلeاeثeم
، و خلل شهر جوانK، L، M باستعمال المواد الولية A ، B) نوعين من المنتجاتX: تنتج المؤسسة (

توفرت لدينا المعلومات التالية :

القسام الرئيسيةالقسام الثانوية  

توزيعانتاجتموينصيانةادارة

/e61ح
/e62ح
/e63ح
/e64ح
/e65ح
/e66ح
/e68ح

30000
10000
15000
25000
20000
45000

100000

%10
%12
%18
%14
%10

2
23725

%25
%18
%17
%16
%10

3
2900

%20
%20
%15
%20
%20

6
25000

%35
%40
%30
%35
%40

7
47125

%10
%10
%20
%15
%20

2
1250

∑التوزيع
الولي

245000          

 اتمام جدول التوزيع الولي للعباء غير المباشرة.المطلوب:
 يوضح الجدول التالي مجموع التوزيع الولي للعباء غير المباشرة للمؤسسةالحل:

القسام الرئيسيةالقسام الثانوية  

توزيعانتاجتموينصيانةادارة

/e61ح
/e62ح
/e63ح
/e64ح
/e65ح
/e66ح

30000
10000
15000
25000
20000
45000

3000
1200
2700
3500
2000
4500

7500
1800
2550
4000
2000
6750

6000
2000
2250
5000
4000

13500

10500
4000
4500
8750
8000

15750

3000
1000
3000
3750
4000
4500

طريقة التكاليف الكلية
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/e681000002375290025000471251250ح

∑التوزيع
الولي

2450004062527500577509862520500

يةتوزيع الثانويeeام الساسeى القسeاعدة علeام المسeاء القسeeع أعبeي توزيeيتمثل هذا التوزيع ف :
بواسطة مفاتيح التوزيع (وحدات متجانسة أو نسب مئوية) حسب استفادة كل قسم رئيسeي مeeن
خeeدمات القسeeام المسeeاعدة، حيeeث يتeeم إفeeراغ القسeeام المسeeاعدة مeeن العبeeاء غيeeر المباشeeرة،
وتستخدم المؤسسة عeدة طeرق لتوزيeع أعبeاء القسeام الثانويeeة علeeى القسeام الرئيسeeية، وذلeك

حسب ظروف العمل وحجم العباء غير المباشرة الخاضعة للتوزيع، وتتمثل هذه الطرق فيما يلي:
 تقeوم علeى أسeاس جمeع أعبeاء القسeام الثانويeة وتوزيعهeeا وفeق أسeسطريقة التوزيeeع المباشeر:.1 

متناسبة على القسام الرئيسية؛
 تقوم على أساس أن القسام الثانوية توزع العباء غير المباشرة في اتجاهطريقة التوزيع التنازلي:.2 

واحد على القسام الرئيسية دون القسام الثانوية؛
: إن علقة مختلف أقسام المؤسسة ببعضها البعض تفرض عليها أن تتبeeادلطريقة التوزيع التبادلي.3 

خدمات فيما بينها، فقد يقeeدم قسeeم معيeeن خeدمات لقسeeم آخeeر وفeeي نفeeس الeeوقت يسeeتفيد مeeن
خدماته

:تحديد وحدات القياس للقسام الرئيسية
تعبر وحدات القياس عن الساس الذي تم اعتماده لتحميل كل منتج بنصيبه من العباء غير المباشرة

للقسام الرئيسية.
حساب تكاليف وحدة القياس:

بعد تحديد طبيعة وحدة القياس يتم حساب كمياتها ومeeن ثeeم حسeeاب تكلفeeة الوحeeدة الواحeeدة مeeن
)9()9(خلل العلقة الموالية

   

فرنسية
   

بعد انتهاء الخطوات السابقة بدء من تحديد القسام إلى غاية تحديد عدد و تكاليف الوحدات نقوم بانشاء
الجدول الموالي:

طريقة التكاليف الكلية
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فرنسية
   

 بعد التوزيع الثانوي يصبح مجموع القسام المساعدة منعدما لن تكاليفها قد حولت بالكامل إلىملحظة:
القسام الساسية لكي نتحصل في الخير على تكلفة القسام الساسية بعد التوزيع الثانوي .

eلeاeثeم
يوضح الجدول التالي التوزيع الولي للعباء غير المباشرة والنسب المعتمدة في التوزيع الثانوي

توزيعانتاجتموينصيانةادارةالقسام

التوزيع
الولي

130001200024000888150570630

%25%35%20%20%100ادارة

%20%50%30%100  صيانة

كغ مادة    ط و ق
أولية

مشتراة

عدد الوحدات
المنتجة

 دج من100
المبيعات

    77450450014420ع و ق

المطلوب: اتمام جدول توزيع العباء غير المباشرة
الحل: نلحظ من خلل الجدول انه ل يوجد تبادل بين القسام الفرعية حيث أن قسم الدارة يوزع جزء من

اعباءه إلى قسم الصيانة غير أن هذا الخير ل يوزع اي تكاليف إلى قسم الدارة.

توزيعانتاجتموينصيانةادارةالقسام

التوزيع
الولي

130001200024000888150570630

260045506250%20)13000(ادارة

438073002920)14600(  صيانة

  003098090000576800

 دج من100عددكغ مادة    ط و ق

طريقة التكاليف الكلية
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أولية
مشتراة

الوحدات
المنتجة

المبيعات

77450450014420    ع و ق

    0.420040ت و ق

eلeاeثeحول التوزيع التبادلي : م
لنفترض في المثال السابق وجود تبادل للعباء بين قسمي الصيانة و الدارة كما يلي:

توزيعانتاجتموينصيانةادارةالقسام

التوزيع
الولي

130001200024000888150570630

%25%35%20%20%100ادارة

%20%50%20%100%10صيانة

كغ مادة    ط و ق
أولية

مشتراة

عدد الوحدات
المنتجة

 دج من100
المبيعات

77450450014420    ع و ق

: اتمام جدول توزيع العباء غير المباشرةالمطلوب
لتمام الجدول سنحاول ايجاد المبالغ الجديدة التي سيتم توزيعها في قسمي الدارة و الصيانةالحل: 

وبعدها نوزعها وفق النسب المذكورة في الجدول،
) ونشكل جملة معادلتين:Y) و المبلغ الخاص بقسم الصيانة (Xنفترض المبلغ الخاص بقسم الدارة (

X = 13000 + 0.1 Y ....... (1
Y = 12000 + 0.2 X ........(2

) نجد:1) في (2نحل جملة المعادلتين عن طريق تعويض (
X = 13000 + 0.1(12000 + 0.2 X

X = 14489.80
) نجد:2) في المعادلة (Xبتعويض قيمة (

Y = 12000 + 0.2 X
Y = 14897.96

توزع هذه المبالغ حسب النسب كالتالي:

توزيعانتاجتموينصيانةادارةالقسام

التوزيع
الولي

130001200024000888150570630

14489.8(ادارة
(

2897.962897.965071.433622.45

(1489.80صيانة
14897.96

(

2897.607448.922979.6

  0029877.56900670.41577232.05

كغ مادة    ط و ق
أولية

مشتراة

عدد
الوحدات
المنتجة

 دج من100
المبيعات

77450450014420    ع و ق

    0.39200.1540.02ت و ق

طريقة التكاليف الكلية
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تقييم طريقة التكاليف الكلية ب. 
المزايا. 1 

تسمح هذه الطريقة بتتبع تطور التكاليف في كل قسم من أقسام المؤسسة؛
تحديد مفهوم وحدات القياس وكيفية حسابها؛
.تسمح بتوزيع العباء غير المباشرة وفق أساس موضوعي

العيوب:. 2 

صعوبة تحديد القسام المتجانسة في بعض المؤسسات؛
تستغرق وقتا طويل نوعا ما نظرا كلثرة العمليات الحسابية ؛
ذهeeدمها هeeتي تقeeات الeeحساب سعر التكلفة يتم بعد انتهاء دورة الستغلل ما يعني وصول المعلوم

الطريقة متأخرة إلى متخذي القرار مما يحد من اهميتها؛
ىeeي علeeكل رئيسeeد بشeeة تعتمeeالمعلومات المقدمة أقل توافقا مع ظروف السوق كون هذه الطريق

المعلومات المتحصل عليهeeا مeeن المحاسeeبة الماليeeة دون مراعeeاة ظeeروف انتeeاج المؤسسeeة وظeeروف
العرض و الطلب في السوق.

تمرين پ. 

لتكن العباء غير المباشرة و المستخرجة من حسابات النتائج لمؤسسة كما يلي:
 /eدج300000الخدمات الخارجية.................. 61ح
 /eدج180000أعباء المستخدمين.................. 63ح
 /eدج140000الضرائب و الرسوم................ 64ح
 /eدج80000أعباء مالية.......................... 66ح
 /eدج120000إهتلكات و مخصصات........... 68ح

وكان جدول توزيع العباء كما يلي:

ورشةالصبانةالدارة  
1

ورشة
2

قس
م

البيع

/e40%30%15%5%10%61ح

/e40%10%30%10%10%63ح

/e20%30%15%15%20%64ح

/e40%15%25%10%10%66ح

/e30%20%10%20%20%68ح

؟؟؟؟؟م.ت.أ

المطلوب:
اعداد جدول توزيع العباء غير المباشرة علما ان:

%، %30 و قسم البيع على التوالي: 2 و ورشة 1اعباء قسم الدارة توزع على قسم الصيانة، ورشة 
25،25 ،%20. %

%،40%، 10، و قسم البيع كما يلي: 2، ورشة 1وأعباء قسم الصيانة توزع على قسم الدارة ، ورشة 
20 ،%30.%
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تكلفة وحدة القياست و ق  -
طبيعة وحدة القياسط و ق  -
عدد وحدات القياسع و ق  -
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